ESERCIZI:  CAMPO ELETTRICO, ENERGIA POTENZIALE, POTENZIALE

1. Un protone si muove nella direzione x con una velocità iniziale di 4,5x105 m/s. Esso entra in un campo elettrico uniforme di 9,6x103 N/C diretto lungo y. Determinare:

a) il tempo impiegato per muoversi di 5 cm nella direzione x

b) lo spostamento verticale del protone dopo che si è spostato di 5 cm nella direzione x

c) le componenti della velocità del protone dopo che si è spostato nella direzione x

d) il modulo della velocità del protone dopo che si è spostato nella direzione x
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2. Le seguenti cariche stanno all’interno di una casa: 
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      Determinare il flusso del campo elettrico attraverso la casa.                             (-6,7x106 N/C)

3. In prossimità del centro di una calotta semisferica di raggio R = 2m è posta una carica q = 6(C. Determinare:

a) il flusso attraverso la superficie curva 

b) il flusso attraverso la superficie piana.
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4. Un protone viene accelerato dalla quiete da una differenza di potenziale di 120 V. 

Determinare:

a) la velocità del protone

b) la velocità di un elettrone che viene accelerato dalla stessa ddp
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5. Nella tua aula, avente una superficie di 20 m2 e un’altezza di 3m è presente un campo elettrico di intensità 100 N/C. Determina la densità di energia e l’energia di questo campo.
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6. Un elettrone in un campo elettrico si sposta di 3 mm sotto una ddp di 3000 V. determinare:

a) l’accelerazione dell’elettrone

b) la velocità che acquista alla fine del percorso

c) la densità di carica delle superfici acceleratici
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